



# 1月~8月全省国考断面水质优良比例85.1%

星报讯(记者 徐越蕾) 今年1~8月,全省水环境质量持续改善,国考断面水质优良断面比例为85.1%,同比上升4.2个百分点,无劣V类断面。记者从9月26日省生态环境厅举办的新闻发布会上获悉,“十四五”期间,国家在我省共设置了194个考核断面。按流域看,我省长江、淮河和新安江流域水环境质量均在稳步改善。

其中,长江流域共96个国考断面,今年1~8月,水质优良断面比例为91.7%,同比上升2.1个百分点;无劣V类断面。淮河流域共90个国考断面,1~8月,水质优良断面比例为76.7%,同比上升6.7个百分点;无劣V类断面。新安江流域共8个国考断面,1~8月水质优良断面比例均持续保持100%。

省生态环境保护督察专员顾群介绍说,巢湖治理是我省碧水保卫战的重点。目前,巢湖全湖水质可稳定IV类,东半湖水水质改善到III类。今年1~6月,全湖水水质一度达III类,创

1979年有监测记录以来最好水平。自2021年至今,巢湖已连续两年多基本做到沿湖蓝藻无明显异味。

据了解,今年6月,生态环境部、国家发展改革委、水利部、农业农村部联合印发了《长江流域水生生态考核指标评分细则(试行)》,考核工作在长江流域17个省市区开展,其中我省为长江干流(安徽段)和巢湖2个水体。

长江流域水生生态考核工作是一项具有开创性的探索性工作,本着先行试点、稳步推进原则,2022年~2024年开展监测试点并确定考核基数,2025年首次考核。目前,生态环境部尚未反馈2022年度我省长江水生态考核指标监测结果。下一步,省生态环境厅将加强与生态环境部对接,及时掌握监测情况。会同省有关部门、沿江各市政府,着力加强长江水生态保护修复工作,早日重现记忆中的“清水绿岸鱼翔浅底”河湖美景。

## 中国和县第十四届蔬菜博览会昨开幕

星报讯(常兴胜 记者 张发平) 9月26日上午,中国和县第十四届蔬菜博览会、第九届农业嘉年华暨中国蔬菜品牌创建经验交流大会在和县国家现代农业产业园开幕。“给我拿10盒新桥茶干”“要买2瓶红辣椒”……在和县农业嘉年华景区梦想馆前东侧草坪处,临时搭建的农夫集市上游客纷至沓来,他们当中,观展问价的,挑选商品的,了解质量的,达成买卖交易的……声音此起彼伏,现场热闹非凡。

吴红是和县新桥茶干的销售经理,早上摊子一摆开,就有十几位来自马鞍山和南京的游客围上来,争相购买茶干。吴红说,非常感谢县委、县政府举办蔬菜博览会和农夫集市,让我们地方名优农产品通过这一平台展示,让更多人解我们的产品,购买我们的茶干。

在沈家山合作社摊位前,历阳镇民族村党总支书记李伟一边向过往游客散发免费品尝的葡萄,一边向记者介绍在市场上最为畅销的辣椒。“今年螺丝椒和8号辣椒最好卖,批发价2块多,到市场上至少3块以上。”他说,他们村

共有800农户,蔬菜种植面积4000多亩,可实现户均效益10万元,有的种植大户可达40万元左右。李伟认为,菜农之所以能够实现逐年增收,主要得益于县委、县政府大力推进蔬菜高质量发展的一系列政策引领和帮扶措施。

近年来,和县现拥有蔬菜种植面积42万亩,品种涵盖茄果类、瓜类、豆类等八大类几十个品种,年产各类优质蔬菜瓜果近105万吨,总产值达28亿元,占全县农业总产值的50%,种植业总产值的70%,全县蔬菜销往北京、上海、南京、乌鲁木齐等全国30多个城市,是名副其实的“中国蔬菜之乡”、长江中下游地区最大的“菜园子”。

这次蔬博会,也是农民丰收的盛会。在农产品展区中,蔬菜造型被赋予新的生命,可看到开心瓜果灯如花朵般绽放、奔腾的骏马拉着丰收的果实、孩童们露出喜悦的笑脸、白鹅引吭高歌、金色的麦浪随风起伏……呈现出一派田园喜庆丰收图景,预示着丰收后农家五谷丰登,农民幸福满满,喜笑颜开。

## 长三角汽车(房车)集结赛淮北开赛



星报讯(记者 江锐) 奔腾长三角,皖美新汽势。9月26日,由安徽省、上海市、江苏省、浙江省体育局和淮北市人民政府主办,淮北市文化旅游体育局、濉溪县人民政府承办的2023长三角汽车(房车)集结赛(淮北站)在淮北市濉溪县凤栖湖湿地公园举行。

当日上午8:48,发令汽笛齐鸣,彩色气球腾空,来自长三角三省一市的越野车、房车、重机车等组成百车“长龙”,依次从凤栖湖畔浩荡

发车,震撼的场面引来观赛群众掌声阵阵。巡游车队将一路前往柳孜文化园、临涣古镇、小李家纪念馆、濉溪古城、中湖公园等地标景点,沉浸式感受淮北之美。

在发车起点凤栖湖湿地公园,设置了车展、非遗文化展、汉服秀、快闪表演等丰富多彩的活动。共有近百辆越野改装车、大型房车、新能源车在现场集中展示,带来一场汽车文化的盛宴。在非遗文化街区,观赛群众流连在剪纸、淮北泥塑、商派面塑、银器制作等展位,领略淮北厚重的人文底蕴及民俗特色。

此外,赛事还特别设置了场地越野赛,来自长三角地区的精英车手面对障碍复杂、地形多变的赛道,加速过弯、攀驼峰、越鱼背峰、冲刺……精彩的表现瞬间点燃赛场激情。

2023长三角汽车(房车)集结赛是长三角三省一市体育局共同打造的汽车运动品牌赛事,今年4月,已经在合肥成功举办首站比赛,芜湖、安庆两站即将在10月举行。

## 长江中游城市群法治论坛在安庆举办

9月26日,第十一届长江中游城市群法治论坛在安庆市开幕。此次论坛以“坚持和发展新时代‘枫桥经验’加快推进社会治理现代化”为主题,旨在聚四省八市之力蓄法治新动能,打造共建共治共享的社会治理新格局。

本次论坛共征集论文419篇,数量创历史新高,吸引了中国政法、武汉大学、华东政法、中南财经政法等省内外法学院校广泛参与,辐射力延伸至甘肃、广东等14个省(市)。论文题材涉及广泛,突出了学术研究的实用性和前瞻性,既涵盖了基层治理、平安建设等基础性学术研究,也涉及人工智能等法律前沿学术探索,5篇稿件获当地省级社科基金资助。

据悉,长江中游城市群法治论坛创办于2013年,由武汉、长沙、合肥、南昌、黄石、岳阳、安庆、九江市法学会轮流承办,论坛在整合法治资源、完善立法、行政执法协作和司法协调联动机制举措等方面发挥了重要作用,为长江中游城市群经济社会发展和社会治理现代化建设提供了法治支撑。

张艺铭 熊志伟

## 绩溪华阳镇讲好徽风皖韵故事 展现欢“剧”一堂

提到戏曲,大家在脑海中首先想到的应该是京剧,而徽州的徽剧,被誉为“京剧之母”。绩溪县文化底蕴深厚,是徽剧的发源地,也是“中国民间文化艺术(徽剧)之乡”。9月24日,绩溪县华阳镇古城文化旅游节——欢“剧”一堂戏曲(徽剧)在昆仑十二楼进行表演。让居民和游客大饱眼福,过足了戏曲瘾。据此次戏曲展演的负责人绩溪县华阳镇宣传委员周燕蓉介绍,吹腔轻柔委婉,拨子高亢激昂,这便是徽剧的优美和神韵,徽剧,原名“徽调”“二黄调”,1949年后定名徽剧。徽剧是发端于徽州地区的地方戏曲剧种之一。徽剧迄今已有三百多年历史,在中国戏曲发展史上曾起过重要作用,是国粹京剧的鼻祖,京剧至今仍保存着徽剧的表演形式和舞台基本架构。

徐翊宸 曹开发

## 合肥市庐阳区大杨镇谢岗村: 巧做月饼庆团圆 暖心关爱迎中秋



在中秋佳节来临之际,为进一步弘扬中华民族传统文化,提升辖区居民就业技能水平,9月26日下午,合肥市庐阳区大杨镇谢岗村妇联、计生协、关工委联合举办了“巧手做月饼 培训强技能”主题培训活动。活动现场,村民们在培训老师的指导下学习月饼制作,揉面团、包馅料,最后放进模具中定型,每个步骤有条不紊。通过本次的月饼制作培训,让村民们掌握了一定的月饼制作技能,也让大家感受到节日的温暖,体验传统文化,为中秋佳节的来临增添了节日的喜庆气氛。

陈梦婷 范梦琪

## 肥东县:聚焦“十大领域” 推动招投标工作高质量发展

为全面落实巡视巡察整改要求,深入推进营商环境优化行动,肥东县公共资源交易中心进一步坚持问题导向,盯住关键环节,靶向解决问题,在前期专项行动的基础上,聚焦招投标等“十大领域”作风问题,推动全县工作高质量发展。

该中心持续纠治对工作不负责任,不敢担责等作风顽疾,切实落实首问负责制和一次性告知制,对于市场主体咨询、办理业务,做到言行规范、引导有序、办理有效,严厉杜绝“慵、懒、散、拖”行为;对于电话或其他方式在线咨询、在线办件的市场主体,做到热心细心耐心;不能即时解答解决的,做好书面记录,尽快予以答复。

围绕违规拆分项目规避招标,采用小额零星工程库摇号的问题,通过集体决策等方式,将依法必须公开招标项目转为采用邀请招标、谈判、询价等非公开交易方式,以及交易主体串通投标、围标串标等问题开展自查自纠工作,形成负面清单,协助纪检部门获取线索,配合监管部门开展标后履约整治工作。同时,建立社会评价制度,广泛接受监督。柯颖怡